

ТАРТУСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ

РЕКТОРУ УНИВЕРСИТЕТА

Многоуважаемый товарищ Ректор!

Прошу Вас вспомнить, что, приблизительно, в эти же дни 70 лет тому-назад из Тарту поспешно отходили поезда; - часть Тартуского университета эвакуировалась в глубь страны. Уезжали профессора, служащие, студенты. Университет обосновался в Воронеже, где разместился в пустовавших помещениях бывшего кадетского корпуса. Живя в соседних зданиях приехавшие составляли дружную семью, которая тогда называлась "юрьевцами".

В память тех далеких дней, прошу Вас, принять от меня посыпанную фотографию. Она была снята прямо после того, как "весь университет" проводил в Москву (для работы там) Николая Ниловича Бурденко. Помню, что очень долго ждали ректора университета Василия Эдуардовича Регель ... не дождавшись сфотографировались без него.

На фотографии (слева направо) 1-й ряд - сидят: профессор Вячеслав Алексеевич Афанасьев, профессор Красногорский, мой покойный отец декан медицинского факультета профессор Александр Григорьевич Люткевич; 2-й ряд- стоят: профессор Георгиевский, профессор Петр Иванович Философов, профессор Евгений Алексеевич Нейц, профессор Сергей Ефимович Пучковский; 3-й ряд: профессор Самарин, рядом (возможно?) профессор Шмальгаузен, профессор Штуцер, профессор Соловьев, профессор Бобров.

Вспоминаются добрые и теплые слова о Тарту, как о милом и приветном городе, о его обитателях и, конечно же, об университете со всем его тогдашним укладом жизни и бытовавшими традициями.

TARTU RIIGLIK ÜLIKOOL

10 " 03 1988 a

№ 20-11

Память сохранила мне очень многое (забытое теперь).

Понятно, что нет возможности перечислить все вспоминаемые лица далеких дней моего детства. Невольно следуя за Тургеневской строфой ... повторяю "Нехотя вспомнишь и время былое. Вспомнишь и лица давно позабытые".

Мне кажется, что эта фотография должна быть в музее университета.

С глубоким уважением — 

P.S Синий джип-бус 4.5 1923 г.

Мой адрес: 355031 г. Ставрополь, проезд Бурденко, д. 23.

Люткевич Григорий Александрович.